Záverečná správa koordinátora environmentálnej výchovy (ENV) v školskom roku 2012 / 2013
    Plán práce ENV vychádza z Plánu práce školy na školský rok 2012/2013, zo vzdelávacích štandardov, Stratégie environmentálneho vzdelávania a výchovy na školách Slovenskej republiky a vo svete. Pokračuje v plnení úloh vyplývajúcich z koncepcie ENV a vzdelávania, z Národnej stratégie trvalo udržateľného rozvoja a zo Záverov a odporúčaní 3. Národnej konferencie environmentálnej výchovy a vzdelávania na školách SR.
    ENV vo vzťahu k životnému prostrediu (ŽP), ako aj o vzťahu k zdraviu človeka rieši tri základné problematiky:

· environmentálne poznanie,

· environmentálnu uvedomelosť,
· environmentálne správanie a konanie.
    V šk. r. 2012/2013 sa činnosť školy a koordinátorky ENV zameriavala na výchovu a vzdelávanie žiakov citlivých a vnímavých k problémom životného prostredia, schopných konať v prospech kvality života a ŽP. 
    Hlavné úlohy v šk. r. boli:

1. Nadobudnutie vedomostí v ENV problematike. 

2. Utváranie postojov v ENV problematike vo všetkých predmetoch.

3. Zapájanie žiakov do súťaží a rôznych aktivít v ENV oblasti.

4. Vedenie žiakov k zdravému životnému štýlu.

5. Udržiavanie čistoty v škole a v okolí školy.

6. Spolupráca s príslušnými organizáciami.  

    Splnenie stanovených úloh :
    V mesiacoch september, október 2012, apríl, máj, jún 2013 sa žiaci svojou činnosťou podieľali na úprave areálu školy, biologický materiál sme kompostovali. V rámci účelových cvičení a didaktických hier žiaci vyčistili prírodu v okolí od smetí. Vyučujúci na vyučovacích hodinách vyzývali žiakov na šetrné zaobchádzanie s vodou, elektrickou energiou a materiálmi. V októbri si vyučujúci so žiakmi pripomenuli Svetový deň zvierat, Svetový deň ochrany zvierat, Medzinárodný deň pešej chôdze do školy, Svetový deň výživy. V novembri pedagógovia so žiakmi opravili poškodené kŕmidlá, pripomenuli si Svetový deň bez fajčenia, recyklovanie plastov a žiaci prvého stupňa sa zúčastnili na besede s pracovníkmi LESOV SR š. p.. V decembri pri príležitosti blížiacich sa Vianoc, bola škola a jednotlivé triedy nádherne vyzdobené. Basketbalovým turnajom deviatakov a učiteľov sme si chránili zdravie, pripomenuli sme si Medzinárodný deň biodiverzity. V mesiacoch január, február, marec 2013 sme si pripomenuli ochranu vtákov ich zimným prikrmovaním. Zástupcovia každej triedy s koordinátorkou ENV nasypali cez veľkú prestávku do troch kŕmidiel školy slnečnicu, ktorú pre nás financovalo v hodnote 20 eur Združenie rodičov pri ZŠ s MŠ Pohorelá. Potešila nás hojná prítomnosť vtákov v našom areáli, ktoré dokážu vyčistiť stromy od hmyzu, dospelé vtáky nám v máji ukázali svoje potomstvo, ako vďaku za pomoc v zime. V januári sme si pripomenuli Medzinárodný deň bez internetu. Počas školského roku sme využívali novovybudovaný Náučný chodník a skrášľovali sme ho. V marci si vyučujúci so žiakmi pripomenuli Svetový deň lesov, Svetový deň vody, Svetový meteorologický deň. V marci sme na škole privítali pani Šuchaňovú, pracovníčku NAPANT – u, ktorá prišla k nám na besedu, aby žiakom 1. – 4. ročníka priblížila živočíchy žijúce u nás.  V apríli sme si pripomenuli Medzinárodný deň vtáctva a začiatok Mesiaca lesov a Svetový deň zdravia. V rámci recyklovania odpadov sa naša škola zapojila do zberu papiera. Zapojili sme sa do projektu Výprava nádeje, v prvom kole dobrodružnej výpravy sme zbierali Kvapky nádeje za nazbieraný papier na škole. Nazbierali sme 3170 kg papiera, do zberu sa zapojilo 54  žiakov a pre školu sme získali sumu 95,10 eura, najlepšími zberačmi boli žiaci 6. ročníka. Pomohli sme tak našej škole a prispeli sme na charitatívny účel, deťom, ktoré nemajú toľko šťastia a závažné ochorenie ich obmedzuje v hraní, zábave, či plnohodnotnejšom živote.  Výprava nádeje trvala v mesiacoch apríl, máj, jún 2013. Pri príležitosti Dňa Zeme sa naša škola zapojila do akcie Vyčistime si školu. Vyzbierali sme odpad, upravili záhony, čistili prírodu s cieľom zvýšiť ekologické povedomie žiakov a pedagógov našej školy. Členovia žiackeho parlamentu zhotovili ekonástenku v  hlavnom pavilóne, ktorú počas školského roka aktualizovali.  Zapojili sme sa do 18. ročníka medzinárodnej súťaže výtvarnej tvorivosti detí a mládeže, ktorá sa konala pri príležitosti Medzinárodného festivalu filmov o životnom prostredí Envirofilm 2013. Súťaž sa konala pod patronátom Slovenskej komisie pre UNESCO, Európskej environmentálnej agentúry a v spolupráci so zastúpením Európskej komisie na Slovensku. Poslaním súťaže bolo vštepovať deťom vzťah k prírode, životnému prostrediu formou budovania návykov a zručností v umeleckom prejave. Témou roka 2013 bola Moje predstavy o svete,ktorý mám rád . Do súťaže bola zaslaná výtvarná práca žiaka Róberta Tlučáka. V júni sme si pripomenuli Deň detí vybíjanou dievčat a futbalom chlapcov. Svetový deň životného prostredia si žiaci 5. – 9. ročníka pripomenuli besedou s pani Šuchaňovou z NAPANT- u, ktorá nám zaujímavou formou priblížila Odpady. Pripomenuli sme si aj Svetový deň oceánov. V rámci jednotlivých vyučovacích predmetov pedagógovia realizovali environmentálnu výchovu počas celého školského roka, snažili sa učiť žiakov o životnom prostredí, vychovávať žiakov prostredníctvom životného prostredia a vychovávať žiakov pre životné prostredie.
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